

# POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jakuba Kabourka

## PRAVĚKÉ OSÍDLENÍ NA DOMAŽLICKU

Vedoucí práce: PaedDr. Helena Východská

**Jakub Kabourek** si pro svou **bakalářskou práci** vybral odborně historické téma, v němž podává souhrnný přehled výzkumů pravěkých archeologických lokalit v jihozápadní části Plzeňského kraje. Autor strukturuje cíle své absolventské práce jasně: „*zpřehlednit pravěký vývoj v oblasti Domažlicka, počínaje dobou paleolitu a konče dobou stěhování národů... věnovat pozornost třem méně známým lokalitám.*“ Jakub Kabourek postupně analyzuje prehistorické kultury ve vymezeném regionu, charakterizuje současný stav nálezů, vybírá několik klíčových archeologických lokalit k prezentaci doby a v neposlední řadě představuje a hodnotí muzeální expozice, které pravěké artefakty Domažlicka prezentují. **Téma BP je zvoleno vhodně a účelně - jak autor sám uvádí, propojuje jeho zájem o dějiny pravěku s přirozeným záměrem více poznat dějiny svého rodiště a budoucího profesionálního působíště.**

**Z hlediska obsahového** hodnotím předloženou BP jako velmi zdařilou. **Jakub Kabourek** v první části své absolventské práce skutečně shromáždil a vhodně interpretoval reprezentativní materiál o jednotlivých obdobích pravěku, a to jak z hlediska obecné periodizace a charakteristiky, tak z hlediska regionálních specifik. Ve druhé části se autor věnoval "vybraným kapitolám", které nabídl jako vhodné doplnění obrazu prehistorie ve vymezeném regionu. Za vhodné považuji i závěrečnou část, v níž Jakub Kabourek nachází a hodnotí muzejní expozice, které domažlické pravěké nálezy aktuálně vystavují.

Metodologické přesvědčivosti autor dosáhl nejen využitím reprezentativního souboru pramenů a literatury, ale též terénním výzkumem a spoluprací s místními odborníky. Vznikl tak mimo jiné i zajímavý soubor autorských fotografií a aktuálních hodnocení současného stavu popisovaných lokalit.

**Z hlediska formálního** obsahuje práce všechny požadované náležitosti v míře rozhodně uspokojivé. Poznámkový aparát je využit metodicky vhodně. Použitá literatura, přehled hmotných pramenů i využití odborných konzultací představují dostatečný soubor informačních zdrojů. Autorské obrazové přílohy mají velmi dobrou úroveň.

BP Jakuba Kabourka splňuje mé představy o zvládnuté teorii i praxi odborné historické práce.

**Otázka autorovi:** *Jakou prehistorickou expozici považujete za nejlepší z hlediska prezentace artefaktů z lokalit Domažlicka?*

**Bakalářská práce Jakuba Kabourka** je kvalitním završením vysokoškolského studia, proto ji doporučuji k obhajobě s návrhem na hodnocení **výborné.**

V Plzni 19. 5. 2019

PaedDr. Helena Východská